MPF_FIFI: Firemni finance, seminaf, tyden 3

Priklad €. 1: Spolecnost oCekava penéini prijem z investicniho zaméru konstantni ve vysi

20 000 K¢ ro¢né po dobu 5 let. Pracujme s diskontem ve vysi 5 % rocné.

Odhadnéte vyvoj redlné hodnoty investi¢nich pfijma v jednotlivych letech, nasledné

matematicky vyjadrete. Diskutujte korektnost vyse diskontu.

Priklad €. 2: Spolecnost plati mési¢ni anuitu investi¢niho Uvéru ve vysi 28 872 K¢. Splacet bude
po dobu 8 let koncem kazdého mésice. Nominalni Urokova sazba Uvéru je 2,6 % p.a. Jaka je
jistina uvéru? Predpoklddejme, Ze se podminky uvéru v prubéhu jeho existence vubec

nezmeénily.



Priklad €. 3: Spole¢nost vyuzila spofici ucet banky. VloZila jednorazové 1 500 000 K¢ na dobu
5 let. Banka ji garantuje nominalni urokovou sazbu 1,5 % p.a., pfipisovani urok(i probéhne
jednou ro¢né, vidy k ro¢nimu vyroci od vlozeni vkladu. Jaké bude zhodnoceni vkladu po péti
letech, za predpokladu, Ze se podminky v prlibéhu péti let nezménily a za pfedpokladu, Ze
nedoslo k Zadnému predéasnému vybéru? Hint: nejprve si rozmyslete, jaky typ udroceni je

logické pouZit.

Priklad €. 4: Spolecnost na konci kazdého mésice uklada na specidlni spofici ucet ¢astku
15 000 K¢ po dobu 10 let. Konstantni Urokova sazba je 0,5 % p.a. se ¢tvrtletnim pfipisovanim

urok(. Po 10 letech celou ¢astku vybere.

Ukol &. 1: Jaka bude cilova ¢astka?

Ukol €. 2: Zhodnotte vyhodnost takové investice z pohledu vynosu, rizika a mozného pisobeni

inflace.



Priklad €. 5: UvaZzujme nasledujici typy uveéru:

e Spotrebitelsky uvér na bydleni

e Neucelovy spotrebitelsky uvér

e Kreditni karta

e Eskontni uver

e Kontokorentni uvér

Ukol €. 1: Porovnejte vyhody/nevyhody vyse uvedenych typt uvéri z pohledu:

v’ a) urokové sazby

AN

b) rizikovosti z pohledu poskytovatele (banky)

d) dosazitelné jistiny; ivérového rdmce

c) moZnosti ziskat Uvérovy produkt bez zastavy Ci rucitele

Ukol €. 2: Jaké jsou priimérné aktudlni trokové sazby pro kontokorentni Gvéry,

spotiebitelské tuvéry na bydleni a kreditni karty?

Priklad €. 6: Necht ma spolec¢nost pro nasledujici tfi dodavatelské faktury nabidnutou moznost

skonta. U vsech predpokladejme, Ze dnes bézi prvni den splatnosti, tzn., Ze byly pravé

doruceny do spolecnosti.

Vyse skonta Vyse zavazku Doba Platnost
splatnosti skonta
Zavazek A 1,5% 100 000 45 dn( 3 dny
Zavazek B 0,8% 320 000 60 dnt 5 dnd
Zavazek C 3% 25 000 15 dnQ 3dny




Ukol &. 1: Spoctéte ekvivalentni sazbu skonta zavazku A.

Ukol €. 2: Jestlize chce spole¢nost vyuZit moZnost skonta pouze pro jeden ze tii zavazkd, pro

ktery se rozhodne? Proc?

Ukol €. 3: Kryti skonta bankovnim Gvérem

Predpokladejme fakturu za dodani zbozi v cené 2,000,000 K¢, se splatnosti 30 dnd. Skonto ve
vysi 0,7% je poskytovano po dobu 5 dnd. Je vyhodné skonto vyuzZit pfi urokové mife 4 % p.a.?

Predpokladejme moznost predcasného splaceni Uvéru zdarma.

Priklad €. 7: Diskutujte charakteristické znaky:
a) regresniho faktoringu

b) bezregresniho faktoringu

Priklad ¢. 8: Vysvétlete charakteristiku finan¢niho fizeni, které je:
a) ofenzivni

b) defenzivni



Priklad €. 9: Diskutujte metody fizeni:

a) zdsob

b) pohleddvek

c) penéznich prostredku

Priklad €. 10: Opakovani pojmU; vysvétlete ndsledujici pojmy:

a) Rezervni funkce (co by funkce obézného majetku)

b) Avalovy uvér

¢) Obchodni uvér

d) Spotrebitel

e) Lombardni Gvér

f) Pojistna zdsoba

g) Zasobovaci rovnice

h) Nedokoncena vyroba a polotovary

i) Umorovatel

j) Anuita a umor

k) Garancni faktoring

|) Doba vazanosti zasob



